EJERCICIOS RESUELTOS DEL TEMA 8

1°.- Hallar, sin calculadora las siguientes razones trigonométricas:sen 150°

a) cosec 120°

b) sen 315°

c) cosec (7n/6)

d) tg (-495°)

e) cos 225°

f) cotg 240°

g) sec (-120°)

h) sen (13 x/3)

i) cotg (13 xw/2)

) tg(-45°)
Solucién:
V4 T, 1
a) sen(150°) =sen(180°-30°) = sen(x _E) = sen(g) = 3
b) cosec (120°) = cos (180° - 60°) = cosec ( 60°) = %
_ _ _ _ 2
c) sen (315°) =sen (360° -45°) = sen (-45°) =-sen 45°= ——
d) cosec(7—”j =C0s ec(;r +£j =—Cosec (ZJ =-2
6 6 6
T T
e) tg(—495°)=1tg(—360°-135°) =tg(z + Z) =1g (Z) =1
f)  cos(225°) = cos(180°+45°) = cos(;r +%j = —cos(%) = —%
g) cotg(240°)=cotg(180°+60°)=cotg(x + %) =cotg (%) = g

h) sec(—120°) = sec(120°) = sec(90°+30°) = sec(% —%) =—C0Sec (%) =-2

i) sen (13—”) = sen(47z +£J =sen (Z] = ﬁ
3 3 3) 2
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cotg| — |=cotg| 6r+— |=cotg| — |=0
Y g[ 2 ) g( " 2j g(zj

K) tg(-45°) =tg(45°) = —tg (%J =-1

. 1 2
2°.- ¢ Si el angulo a pertenece al segundo cuadrante y sen « :5 , entonces sen 2a = 5?

Solucién: La respuesta a la pregunta es que no
Sabemos que: sen (2a) =2 sen a cos « , necesitamos, por lo tanto calcular el

COs . Cosa == 1-sen’a =+ /1—% == \/g = i?, €N nuestro caso cosa = —¥ puesto

que « es del segundo cuadrante.

Por lo tanto :sen (2a) =2 sen a €os a = 2%( 3 5
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3°.- Calcula el angulo de elevacién del Sol

sobre el horizonte sabiendo que una \
estatua proyecta una sombra que mide tres

veces su altura.

Solucioén:

Sea h la altura de la estatua, entonces h

h 1 1
t =—=—_=qa=arctg| = [=18,43°
9(a) 3% g(3j o

3h

4°.- Sj en un triangulo a = 8, ¢ = 6 y C = 30, Calcula el resto de los elementos de dicho triangulo
Solucion: Mediante el teorema de seno tenemos que:

a b c a c 8
senA senB senC senA senC sen A sen 30°

= senAzg.%z — A=4181°

w|N

Como conocemos A y C, tenemos que, §=180°—(A+ 6)=108,19°

Aplicando de nuevo el teorema del seno, b - =b= csen B :w
senB senC sen C 0,5

~11,4

50.- Calcula el valor de AC a partir de la figura

100 Solucién: En el triangulo DCB, aplicando el teorema del
seno, tenemos que

cC B _BC _ 2 _
senC senD sen C sen 11Q°

= senC =0,4698 = C = 28,02°

En el triangulo ABD, aplicando el teorema del seno, tenemos que
AB _ BD 25 _ 2
senD senA  sen(70°) senA
En el triangulo ABC, conocemos los lados AB y BC asi como el angulo B = 180°-(A +C)= 77,02°

Aplicando el teorema del coseno, AC’ = AB” +BC —2.AB.BC cosB

= AC =(2,5) +4° —2.2,5.4.05(77,02°) = 6,25+16—20.0, 2246 = 17,758

=sen A=0,75=> A=49°

GEOMETRIA.4.- TRIGONOMETRIA: RESOLUCION DE TRIANGULOS Pag. 2 de 2



